

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb. 1. megmenthető-e a pisai ferde torony? - magyar zsűritag  
a világhírű műemlék jövőjéről

ob/zsu/zs/il la

1975. január 11.

Ismeretes, hogy a pisai ferde tornyot galilei klasszikus szabadesési kísérleteinek színhelyét veszély fenyegeti. az utóbbi években mind jobban süllyedni kezdett, s jelenleg öt és fél méterrel tér el a függőlegestől. a felbecsülhetetlen értékű román stílusú harangtorony megmentésére az olasz közmunkügyi minisztérium tervpályázatot hirdetett. a husztagu zsűri két külföldi tagja közül az egyik kézdi árpád akadémikus, a budapesti műszaki egyetem geotechnikai tanszékének tanszékvezető tanára, a nemzetközi talajmechanikai és alapozási egyesület alelnöke volt.

Mi idézte elő a torony süllyedésének ujabban tapasztalt fokozódását? - kérdezte a professzortól oláh béla az mti tudományos munkatársa.

- véleményem szerint a fő ok az, hogy az utóbbi tiz-tizenöt évben - amióta a torony hosszú idő óta folyamatban lévő dőlése meggyorsult - a talajvizből való vízkivétel erősen fokozódott. így a felhajtó erő egy része megszűnt, s megnőtt a torony súlya alatt a talaj összenyomódása.  
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./megmenthető-e ....1 folyt./il

e hatás csökkentésére egyébként néhány hónappal ezelőtt a vízkivételt korlátozták, aminek kedvező hatása már érzékelhető.

hogyan zajlott le és milyen eredményeket hozott a pályázat?

- a bizottság 1973. szeptemberében látott munkához, s küldetésének első részét 1974. októberében fejezte be. nyolc ülést tartott, s igen alaposan megvizsgálta a beérkezett pályamunkákat. a pályázaton kizárólag cégek vehettek részt, magánszemélyek nem. jóllehet, csak részletesen kidolgozott műszaki tervekkel és költségvetésekkel lehetett benevezni, mégis a világ különböző részeiből nagyon sok irreális elképzelés, bizarr ötlet is befutott.

- az egyik terv például a torony teljes lebontását, majd egy új cölöpalap elkészítését és a torony újbóli felépítését javasolta. egy másik indítvány szerint a nyolcszintes 55 méter magas, 15 ezer tonna súlyú objektumot átmenetileg a szó szoros értelmében fel kellene függeszteni mindaddig, míg egy új, nagyfelületű alaplemez elhelyeznek alatta, amelyre azután visszatennék a tornyot. befutott terv, amely azt ajánlotta, hogy a dőlésiránnyal szembeni oldalon az altalajban készítsenek ferde furatokat. ezek végén a torony közelében üregeket alakítsanak ki, s az üregeket töltsék ki megfelelő „stabilizáló”, anyaggal.

- érkezett azonban tizenhat olyan pályamunka, a bizottsághoz, amely az előírt feltételeknek mindenben megfelelt. bizottságunk elsősorban azt vizsgálta, hogy a benyújtott terv milyen elgondolást tartalmaz a torony alapjának megerősítésére, illetve a további ferdülés megakadályozására. másodsorban azt, hogy milyen megoldást kínál a megrongálódott hétszáz éves torony-falazat megerősítésére. végül pedig azt, hogy az adott koncepció milyen ideiglenes megtámasztást javasol a megerősítési munkálatok idejére.

kézdi professzor véleménye szerint a reális elgondolásokat tartalmazó pályamunkákból kitűnik, hogy a további ferdülés három - elvileg különböző, de egyformán megvalósítható - módszerrel megakadályozható

. az egyik hogy megszilárdítják - injektlások útján - az altalaj elég vastag felső rétegét, s az így kapott új „alaplemezsel”, a terhet nagyobb felületen osztják el.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./megmenthető-e ....2. folyt/il

a másik, hogy a torony alapján a dőlésirányban az alsó homokrétegig lenyúló cölöpökkel támasztják alá a harmadik pedig, hogy a tornyot a dőlésiránnyal ellentétes oldalon „lehorgonyozzák”,.

- a zsüri végül úgy döntött, hogy eredeti alakjában egyik pályaművet sem javasolja kivitelezésre, mivel megítélése szerint egyik sem ad teljes, az említett három fő követelménynek eleget tevő megoldást. ellenben kiválasztott öt olyan pályázatot, amelynek e módszer valamelyikét javasolták, s amelyekben a torony faltömbjének megerősítésére és ideiglenes megtámasztására is voltak hasznosítható megoldások.

tárgyalásokat folytatott az e terveket benyújtó cégekkel a kooperációról, s az érintett cégek úgy nyilatkoztak, hogy hajlandók az együttműködésre. most már a bizottságra vár a feladat, hogy tevékenysége második szakaszában megtalálja a legjobb megoldást nyújtó kombinációt - fejezte be nyilatkozatát kézdi professzor./mti/

.-

bb. 2.szabolcsi honfoglalás-korabeli leletek a nemzeti múzeumban

vid ká/il hgy

1975. január 11.

elsőizben jelentkezik önálló kiállítással a nemzeti múzeumban a nyiregyházi jósa andrás múzeum.

a fővárosban január 15-én megnyíló kiállításon bemutatják az utóbbi évek legjelentősebb árpádkori régészeti ásatásainál napvilágra került leletanyagot. kiállítják a szabolcs-szatmár megyében feltárt vezéri sírokban talált tárgyakat - aranyozott szablálykat, ékszereket, használati eszközöket és kulturális emlékeket./mti/

.-

- 3 -

bb. 3. védelmet kap a bakony hajdani őserdejének utolsó területe

vid ká/il hgy

1975. január 11.

a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottsága a soproni erdészeti és faipari egyetemmel közösen védelmet ad az ősbakony utolsó területének, a farkasgyepűi körzetében lévő, mintegy 200 éves bükkösnek. itt mintegy 100 hektáros erdőfolt különösen mesterséges hatásoktól még alig érintett.

a bakonyon ezen a területén az idén három körzetet alakítanak ki és az ősbükkös mellett különböző korú erdőrészeket is fenntartanak. a különféle erdészeti kutatásokra kiváló alkalmat nyújtó mintaterületet felhasználják a nemzetközi tudományos konferenciák bemutató helyéül is.

a bizottság balatoni és bakonyi környezetvédelmi, illetve tájhasznosítási tervében javasolta a balatonfüredi kartsztréteg erdő, a szentgáli tiszafás és a farkasgyepűi ősbükkös védetté nyilvánítását.

--

bb. 5. turistaszálló épül sopron belvárosában

vid ká/il hgy

1975. január 11.

a környezetbe illő turistaházat építenek sopron közepkori történelmi belvárosában. a 114 személyes turistaház az új utca és az orsolya tér sarkán lévő foghíjas telken kap helyet építésére 10 millió forintot költenek. a turistaszálló építése még az idén megkezdődik és 1976-ban fejeződik be./mti/

--

- 4 -

bb. 6. csonttollu madarak a balaton vidékén

vid ká/il hgy

1975. január 11.

a madárvilág középeurópai menedékhelyén, a balatonon csapatosan tűntek fel az elmúlt napokban a már évek óta rendszeres téli vendégek, a csonttollu madarak. a hidegebb tájakról érkeztek a magyar tengerhez a kék jégmadarak is. a jövevények a patakok balatoni torkolatánál, a nádasokban és a keszthelyi öböl környékén tanyáznak./mti/

--

bb. 7. történelem óra az emlékmuzeumban

i me/mmhi/il la

1975. január 11.

a kilián györgy utcai gimnázium 15 osztálya látogat el a kmp emlékmuzeumba január 15-21-e között a forradalmi múltra emlékezni. nemrég az apáczai csere jános gyakorló iskola korábban a radnóti miklós, a kresz géza utcai, a lékai jános általános iskola tanulóinak tartottak itt történelem órát. a láng gépgyár béke szocialista brigádja a láng gyári 19-es vörös katonákról, a hazai fésűsfonó münnich ferenc brigádja névadójáról emlékezett meg a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának emlékmuzeumába. méltóbb helyet nem is választhattak volna, hisz a visegrádi utca 15. számú házban tartotta első nyilvános gyűlését a kommunisták magyarországi pártja 1918. december 1-én kun béla innen irányította a forradalmi vezérkart. a korabeli dokumentumok, újságok, fotók és tárgyi emlékek egész sora a kmp megalakulásának előzményeiről, a tanácsköztársaság megteremtéséért vívott harcokról beszél.

főleg márciusban-áprilisban és novemberben - a felszabadulás és a forradalmak évfordulóján - keresik fel sokan az emlékmuzeumot. csupán a múlt novemberben majdnem hatezren egész évben több mint huszezren - részben szervezett csoportok: uttorok és veteránok, kisz-tagok, szocialista brigádok, hazai és külföldi turisták - tekintették meg a muzeum állandó kiállítását, s a korabeli filmet a tanácsköztársaságról./mti/

--

- 5 -

bb 4. filmek, kiállítások a szovjet kultúra és tudomány  
házában

i gy/zsu um hi la

1975. január 11.

gazdag politikai, zenei és filmprogramok teszik változatosabbá a szovjet kultúra és tudomány házában januári életét. a szovjetunió nagyvárosaiból érkezett új társadalomtudományi, politikai és szépirodalmi könyvekből kiállítást nyitnak meg január 14-én az olvasóteremben. ezen a napon délután a zene-szalomban a muzsika kedvelői csajkovszkij balettzenéjét hallgathatják sztereolemezről, január 21-én rahmanyinov művei szerepelnek a műsorban. egy sor baráti találkozót, szakmai összejövetelt rendeznek: a többi között január 21-én délután angyalföldi munkásmozgalmi veteránokat látnak vendégül budapest fel-szabadulásának közelgő 30. évfordulója alkalmából. szovjetunióban végzett magyar kohászati szakemberek adnak egymásnak találkozót január 15-én a moziteremben. a következő napon sz. sz. bucko docens, a kémiai tudományok kandidátusa tart előadást a magyar-szovjet tudományos műszaki együttműködésről. január 29-én a szocialista brigádok klubja tart ülést a moziteremben.

ebben a hónapban két reprezentatív kiállítást tekinthetnek meg a szovjet kulturcentrum látogatói. a szovjetunió megalakulásának 52. évfordulója alkalmából „egységes családban”, címmel nyitottak meg tárlatot. a földszinti bemutatóteremben remekbe készült hohlomai fából faragott népművészeti tárgyakban gyönyörködhetnek a látogatók.

az új szovjet műszaki tudományos eredmények iránt érdeklődőket napról-napra más filmműsor várja. január 15-én délután a kohászati szakembereknek állítottak össze programot „nagy öntvények öntése”, és „a fő irány”, címmel. „város az angyara partján”, és „földalatti utvonalak”, címmel színes tudományos filmműsört vetítenek január 19-én vasárnap. a szibériai olajmezőkről és a barátság olajvezetékekről láthatnak filmműsört január 22-én az olaj- és gázipari dolgozók.

új szovjet játékfilmeket is műsorra tűznek, köztük a „partok”, címmű alkotást, a „fenevad”, és a „szárnyal a dal”, címmű filmeket. a gyermekeket változatlanul gazdag, színes matinéműsorokkal várják szombat-vasárnap délelőttönként.  
/mti/

-.-

- 6 -

bb 8. tizenhétézer gyermekkosci

vid/um ká hgy

1975. január 11.

sok-e vagy kevés tizenhétézer gyermekkosci? ennyit gyártott ugyanis 1974-ben a miskolci vasipari vállalat és ez az országban készült összes mennyiségnek több mint a fele. az elmúlt másfél évtizedben az alig több mint hétszáz fővel dolgozó vállalat nyolc milliőről negyvenöt millió forintra növelte termelési értékét és gyermekkoscikon kívül egyedi vasszerkezeti termékeket, munkavédelmi berendezéseket és különböző típusú vasszekrényeket is előállít.

az egyre növekvő igények kielégítésére a gyár most pályázatot nyújtott be a kkm-nek, amely szerint az 1980-ig tartó időszak fejlesztésének során mintegy tizenöt millió forintos költséggel évi harmincezerre növelhetik a gyermekkosci gyártást. /mti/

-.-

bb 9. fedett uszoda és raktár ponyvából

vid/um ká hgy

1975. január 11.

a kenderfonó és szövőipari vállalat dolgozói elkészítették és a helyszínen felállították a budapesti honvéd sportegyesület által megrendelt fedettuszoda-csarnokot. a befutott levegővel fenntartott, sárga-kék csikos ponyvasátor 1.500 négyzetméternyi területet fed be. az így kialakított csarnok fűthető és villannyal kivilágítható. „építési”, költsége csak töredéke a hasonló méretű, szilárd vázszerkezetű uszodáénak. a vállalat dolgozói most egy hasonló méretű csarnok készítéséhez láttak hozzá. ebből raktárat alakít majd ki a borsodi vegyikombinát. /mti/

-.-

bb 10. mit ígér a televízió a jövő hétre??

i nn/tr um hi la

1975. január 11.

kedden új sorozat kezdődik a televízióban gép indul címmel, amelynek színes, jó szórakozást ígérő utifilmjei az aeroflot járatainak utvonalairól készültek. az első film moszkvát mutatja be. ezután kerül képernyőre a wilhelmina című magyarul beszélő nszk-film. a jogi esetek 1975-ös első adásában az üzemetek, illetve az üzemi kollektívákat érintő jogi kérdésekről lesz szó. a második műsorban a szkopjei televízió estjét sugározzák.

/folyt.köv./

- 7 -

o

bb 10. /mit ígér ...folyt./um

szerdán a külpolitikai fórum után a nyitott könyv jelentkezik. boldizsár iván három novellájából készült a halálaim összefoglaló címmel adásra kerülő tv-játék.

csütörtökön folytatódik az egy óra múlva itt vagyok című tv-film sorozat. a 10. rész címe: megfordult a szél. utána a családi kör adását láthatjuk, majd közvetítés következik a bse-sesto san giovanni női kosárlabda bek mérkőzésről.

pénteken a régi filmstúdiók sorozatban vetítik a hulló csillagok című magyarul beszélő francia filmet, amely jónéhány világhírű színészt vonultat fel, élükön michel sponnal. a történet hősei kiöregedett színészek, akik egy jótékony szeretetotthonban élnek egyhangú, nem mondható mindennapi életüket. harminc éve szabadult fel a budapesti gettó. ebből az alkalomból sugározzák a gettó című dokumentumfilmet, amely élő tanúk visszaemlékezései alapján idézi fel a szörnyűséget, majd a felszabadulást. a második műsorban verdi rigoletto című operáját sugározzák nszk-olasz-francia operafilmen.

szombaton magyarul beszélő angol filmsorozat indul szellemes nyomozó címmel, amelynek két nyomozóhőse közül az egyik gyilkosság áldozata lesz. azonban nem hagyja cserben barátját, kísértet alakjában segíti őt a különböző bűnesetek felderítésében. az első rész címe: fájón nélkülözött barátom és társam. este a szállnak a darvak című magyarul beszélő szovjet filme vetítik.

vasárnap brigitte bardot és jeanne moreau a főszereplője a viva maria című filmnek. a két főhős nő számtalan kalandon megy keresztül egészen az idillikus befejezésig. /mti/

-.-

- 8 -

bb 11. az első hazai gyártmányú önjáró betonszivattyú

vid/um ká hgy

1975. január 11.

az épületgépgyártó vállalat soproni üzemében elkészítették az első hazai gyártmányú önjáró betonszivattyút. az új berendezés helyettesíti a szállítószalagot, a konténert és minden egyéb hagyományos betonszállító eszközt. egyik munkahelyről a másikra szállítja a kész betont. a speciális tartályt és szivattyút egy csepel tehergépkocsira szerelték rá. az emelőszerkezet bármely irányban állítható és a gépkocsi motorja működteti.

a szivattyú segítségével fémcsövön át óránként 24 köbméter beton juttatható el 20 méter, sőt újabb csatlakozás kiépítésével akár 50 méter magasba is. a fémcső gumitömlemben végződik.

figyelemre méltó, hogy a magyar auto-betonszivattyú ára pontosan a fele annak az nszk gyártmányú gépnek, amelyet jelenleg nálunk használnak. a soproni üzemben az új gyártmány sorozatgyártását még az első negyedévben megkezdik. /mti/

-.-

- 9 -

bb.12. próbaüzem előtt az új hejőcsabai cementgyár

vid/ká/mné/p hgy

1975. január 11.

befejezéshez közeledik az új hejőcsabai cementgyár építése. az indulásig hátralévő napok tennivalóit részletes tervek határozzák meg. ezek tartalmazzák valamennyi, az építésben résztvevő vállalat feladatait és legfontosabb tennivalóit.

január végén megtörténik a cementművet kiszolgáló mészkőbánya berendezéseinek próbája. a tervek szerint az üzempróba során a bányában mintegy huszezer tonna mészkövet termelnek. ugyancsak január utolsó napjaiban kerül sor a hét kilométer hosszú, három részből álló távolsági szalagrendszer üzempróbájára, amelynek során a bányában kitermelt mészkövet a végleges tárolóhelyre szállítják.

január második felétől február közepéig elkészülnek az i-es technológiai vonal hidegjáratásával, s ehhez szorosan kapcsolódva február második felében megkezdődik az i-es termelői vonal próbaüzeme.

a tervek szerint az i-es forgókemence indítására március első napjaiban kerül sor. ezzel az új üzemben megkezdődik a klinkergyártás. a technológiai vonal következő fázisa, az i-es számú cementmalom a tervek szerint március végén, április elején kezdi meg a próbaüzemet. ezt követően körülbelül május első napjaiban hagyja el az új gyárat az első cementszállítmány.

az építők és az üzemelők most minden erejüket a felvázolt program megvalósítására mozgósítják. a gyár kollektívájának célkitűzése, hogy még ez évben mintegy hatszázezer tonna jó minőségű cementet adjon a népgazdaságnak.

az új hejőcsabai cementgyárban szinte minden folyamat automatikusan irányítanak majd. a gyártás ellenőrzésétől a gépek szabályozásáig valamennyi részfolyamat hibátlan működéséről az üzem, a gyárközpontjában, elhelyezett nyolcszáz műszer gondoskodik. a gyártott cement minőségét röntgengépes analizátor ellenőrzi.

/mti/

7.55/p

-.-  
-10-

10°

bb.13. molibdéndrót hajduböszörményből

vid/ká/p hgy

1975. január 11.

az egyesült izzó hajduböszörményi telepén új üzemszűz építéséhez láttak hozzá a hajdu-bihar megyei tanácsi építőipari vállalat dolgozói. önálló hidrogéntelep, oxigénház, vegyszer- és göngyöleg tároló, gyémántkőüzem, tanműhely és regeneráló részleg készül. a 2400 m<sup>2</sup> alapterületű nagy csarnokban kap majd helyet a molibdéndrót-nuzó és dupla spirálokat gyártó részleg. a molibdéndrót a spirálkészítés nélkülözhetetlen segédanyaga, amelyet a spirálokból savval távolítanak el. a molibdén nem vész kárba. a regeneráló üzemből a savból visszanyerik, s ismét felhasználják. az új üzemszűz a tervek szerint ez év végén átadják rendeltetésének./mti/

-.-  
↓ négyzetméter.

bb.14. gelka szolgáltató üzemként működik tovább a szombathelyi villamosvasut vállalat - muzeumba kerülnek a villamosok

vid/p ká hgy

1975. január 11.

szombathelyen az elmúlt év szeptemberében megszűnt a hetvenhét éve működő villamosvasut vállalat, amelynek egyik részlege ipari és lakossági szolgáltató tevékenységgel - villémtymotorok, kereskedelmi és háztartási gépek javításával - is foglalkozott. az illetékesek a vállalat megszüntetésekor úgy döntöttek, hogy maradjon együtt a már jól összeszokott kollektíva, s önálló egységként a gelka szolgáltató és felújító üzemként működjön tovább. minden emberről megnyugtatóan gondoskodtak, a forgalmi személyzet valamennyi tagját megfelelő munkakörbe helyezték.

a szolgáltató üzem jelenleg ötven fővel működik, s január első napjaitól tevékenysége központi antenna és neonszereléssel, karbantartással is bővült. tervezik és rövid időn belül meg is valósítják mindenfajta elektromos berendezéssel kapcsolatos komplex szolgáltatás bevezetését.

a „nyugdíjba,, küldött ezer milliméteres nyomtávu villamoskocsik közül az ikerkocsikat szétszerelték, s elszállították a méhnek. öt egyes motoros kocsi viszont még a garázsban áll. ezek várhatóan muzeumba kerülnek. két kocsi igényelték például az osztrákok, egyet a klagenfurti, egyet pedig a grazi közlekedési muzeum részére. a tervek szerint egy villamos helyet kap a szombathelyi forradalmi muzeumban, egy pedig a budapesti közlekedési muzeumban is. ilyen nyomtávu villamosvasut hazánkban sehol nem üzemel. a normál nyomtávu ugyanis 1435 milliméter./mti/

8.00/p

-.-  
-11-

10°

bb.15. lakótelepi könyvtárak székesfehérvárott

vid/p ká hgy

1975. január 11.

székesfehérvár két új lakónegyedében, a Münnich Ferenc és a Pintér Károly lakótelepen könyvtárat hoz létre a székesfehérvári városi tanács. két használaton kívüli helyiséget rendeznek be erre a célra. a Münnich Ferenc - lakótelepen az egyik ház alagsorában működik majd a könyvtár, a Pintér Károly lakótelepeik pedig egy garzonház eddig kihasználatlan közösségi helyiségében jutnak majd olvasnivalóhoz./mti/

-. -

bb.16. harmincezres városrész épül nagykanizsán

vid/p ká hgy

1975. január 11.

a nagykanizsai városi tanács pályázatot hirdetett egy újabb városrész tanulmányterveinek elkészítésére, a pályázatra 8 tervező intézeti kollektíva küldte el pályamunkáját, amelyek közül a legjobbakat felhasználják a végleges rendezési terv elkészítéséhez. az új városrész a 7-es számú főközlekedési út mellett épül. az út mindkét oldalán középmagas, tizemeletes épületeket emelnek. az új városrészen 7.500 lakást, iskolákat, óvodákat, kereskedelmi egységeket, orvosi rendelőt építenek. összességében 25.000-30.000 embernek ad majd otthont az új városrész. ez a program további tizenöt évre megszabja a városfejlesztést. az építkezés előreláthatóan 1977-ben kezdődik.

az új városrész kialakítása mellett folytatódik a történelmi belváros felújítása, korszerűsítése is./mti/

-. -

bb.17. új bortermő vidékek a dunántúlon

vid/p ká hgy

1975. január 11.

új bortermő vidékek alakulnak ki a dunántúlon: zala, vas és komárom megyében. ezeken a viszonylag kisebb bortermő hagyományokkal rendelkező vidékeken szembetűnően megnőtt a szőlőtermelés iránti érdeklődés.

/folyt köv ./  
8.30/p

-12-

10<sup>10</sup>

t

bb.17. új bortermő...folyt /p

zalaiban fokozatosan felváltják a direkttermő szőlőket a vidéken hamar népszerűvé vált új fajtaival, a zala gyöngyével. ez a tömegtermő fajta különösen jól alkalmazkodik az éghajlati és talajadottsághoz és ellenáll a peronoszpórának. az ültetvénytervező vállalat segítségével a következő években tömegesen állítanak elő zala-gyöngye oltványt az új telepítésekhez.

fokozzák a telepítést a komárom megyei bársonyos, császár és dunaszentmiklós községek határaitban is, ahol az ezerjó mellett elterjedt és kiváló minőséget ad a tramini, a rizlingszilváni és a szürkebarát.

a vas megyei vaskeresztesen vörösbortermő körzetet alakítanak ki. a szomszédos osztrák területen szerzett tapasztalatok szerint ezen a tájon kiváló minőséget ad a kékfrankos. a községben rövidesen megkezdik a telepítést./mti/

-. -

bb.19. kubai pártküldöttség érkezett hazánkba

p hgy

1975. január 11.

az mszmp központi bizottsága meghívására isidoro malmiercanak a kubai kommunista párt központi bizottsága titkársága tagjának vezetésével kubai pártküldöttség érkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, a központi bizottság titkára és jakab sándor a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője fogadta. jelen volt floreal chomon a kubai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 18. tizenöt millió forint értékű szocialista gépipport: 50 százalékkal nőtt a termelékenység a komlói carbon vállalatnál

vid/ká/ny hgy

1975 január 11

várakozáson felüli eredményt hozott a szocialista gépipportal végrehajtott korszerűsítés a háromezer főt foglalkoztató komlói carbon könnyűipari vállalatnál.

/folyt köv/  
9.10/ny

-13-

10<sup>15</sup>

bb 18. / tizenöt millió....folyt/ny

a három évre ütemezett és most befejezett 15 millió forintos beruházás haszna: 50.4 százalékkal nőtt a termelékenység, az évi termelés pedig a kétszerese a rekonstrukció előttinek. az nek, csehszlovák és szovjet gyártmányú gépek kitűnően vizsgáltak a gyakorlatban, rendkívül hatékonyak. 1975-ben 450 millió forint értékű konfekció, cipő-és butoripari terméket állítanak elő. a carbon termékek 80 százalékát exportálják.

a korszerűsítés kapcsán sajátos baranyai adottságokat is kihasználta a vállalat. az ujonnan vásárolt gépek nagyrészt a központi üzemen kívül állították munkába, mégpedig az aprófalvas megye szabad munkaerőt és épületet kínáló kis községeiben létrehozott új ipartelepeken. a viszonylag alacsony költséggel, inkább üzemi és munkaszervezéssel létrejött munkahelyek hatékonyan működnek. a falusi lányok, asszonyok kizárólag exportra dolgoznak a nagy termelékenységű gépek mellett. a jelenleg 150 fős mágocsi ruhaüzem májustól már 300 nőt foglalkoztat. szalatnokon munkaruha és cipő felsőrész készül, a gereszlaki ruhaüzemnek a hungarotex vállalattal kialakított kooperáció biztosít tíz évre előre előre munkát. ezekben a hetekben él a carbon negyedik falusi üzeme kisbeszterén. a cipőipari előkészítő üzem szovjet exportra dolgozik rövidesen.

a kedvező tapasztalatok alapján, a következő években újabb 15 millió forint értékű gépvásárlást tervez a carbon a szocialista országokból./mti/

-.-

bb 20. közlekedési balesetek

szu/ny hgy

1975 január 11

a vii.ker. dohány utca 25. sz. előtt balogh istván, 69 éves kömüves, segédmunkás, budapesti lakos, egy, a megállóból kiinduló, 74-es jelzésű autóbusz oldalának esett, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

barta antal, 54 éves vasbetonszerelő, budapesti lakos, a ix.ker. könyves kálmán körut és üllői ut kereszteződésénél lévő villamosmegállóban, egy mozgásban lévő, 13-as jelzésű villamosra akart felugrani, azonban visszaesett, és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

/folyt köv/  
9.55/ny

-14-

bb 20. közlekedési....folyt/ny

a xvi. ker. györgy utca és gusztáv utca kereszteződésében regolics istván, 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos, álló jármű előtt figyelmetlenül lépett az uttestre, és egy tehergépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

zádor csaba, 20 éves segédmunkás, budapesti lakos, a ii.ker. budakeszi ut 87.szám előtt motorkerékpárjával gyorsajtás következtében egy villamosvezetéket tartó vasbetonoszlopnak ütközött. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították./mti/

-.-

bb 21. halálos baleset

zsu/p hgy

1975. január 11.

esztergomban, a somogyi béla uton egy építés alatt álló háromemeletes ház tetejére engedély nélkül felment béki lászló 29 éves segédmunkás, helyi lakos, ahonnan egyensúlyát veszítve lezuhant, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.  
/mti/

-.-

bb 22. felelőtlenégből gyermekhalál

s/ny hgy

1975 január 11

a borsod megyei sajtóhídvégen pénteken az esze tamás utca 32 szám alatti ház konyhájában a tüzhelyből kipattanó szikrától a kőzelenben lévő éghető anyag meggyulladt. a tüzet a szomszédok vették észre és oltották el. felügyelet nélkül a konyhában hagyott három kisgyermek a 4 éves szilvási szilvia, a 3 éves zsolt és az 1 éves lászló a füstmérgezésből életét veszítette.

ugyancsak gyermekéletem követelt csütörtökön ercsiben a móra ferenc ut 7 szám alatti lakóházban keletkezett tűz, ahol a 4 éves rappai jános a konyhában előtte hagyott gyufával a melléképület padlásán játszott. a padláson lévő éghető anyag meggyulladt és a kisfiu füstmérgezésben meghalt.

/folyt köv/  
10.40/ny

-15-

1040

1030

bb 22. / felelőtlenségből...folyt/ny

mindkét tragikus kimenetelű tüzesetnél - mint illetékes szerv hangsúlyozta - megállapítható a szülők gondatlansága, felelőtlensége. egyik sem következett volna be, ha a kisgyermeket nem hagyják felügyelet nélkül, a tüzgyújtó eszközt gondosan elzárják, továbbá a tüzhely és az éghető anyag között megtartják a biztonságos távolságot./mti/

-.-

bb 23. a bkv

zsu/ny hgy

1975 január 11

értesíti az utazóközönséget, hogy január 14-én, 15-én és 16-án 8.30 órától 14.30 óráig és január 13-ról 14-re, 14-ről 15-re virradó éjjel 22.00 órától 04 óráig a xv. kerület kolozsvár utcában folyó vágányépítési munkák miatt a xiv. kerület öv utca és ujjalota 69-es villamos végállomása között villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek. a vágányépítési munkákkal kapcsolatos utazási kényelmetlenségek miatt a bkv az utazóközönség megértését és türelmét kéri./mti/

-.-

bb 24. magyar-szovjet tanácskozás a leninvárosi olefinmű és a kalusi vegyikombinát beruházásairól

sl/s/y hgy

1975 január 11

gór nagy sándor nehézipari államtitkár és l.i. oszipenko, a szovjetunió vegyipari miniszterének első helyettese január 8-10- között budapesten tárgyalt. áttekintették a leninvárosi olefinmű és a kalusi vegyikombinát beruházásainak helyzetét, a két üzemet összekötő etilénvezeték készültségi fokát. rögzítették a vezeték üzembehelyezéséhez és a két üzem indításához még elvégzendő feladatokat. megállapították az üzemindítás menetrendjében. l.i. oszipenko szombaton visszautazott moszkvába./mti/

-.-

11.03/ny

-16-

bb 25. kiépültek az alközpontok - 285 gazdaság tartozik a nádudvari rendszerhez

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

befejeződött a nádudvari kukorica és iparinövénytermelési együttműködés alközpontjainak a kiépítése. a csongrád, a bács-kiskun, a szolnok, a heves, a szabolcs-szatmár és a somogy megyében szervezett alközpontok körül hatvan-nyolcvan kilométeres körzetben helyezkednek el a taggazdaságok.

az alközpontok létrehozását a taggazdaságok számának gyors növekedése tette szükségessé. ebben az esztendőben ugyanis már 285 mezőgazdasági nagyüzem termel a kite rendszerben. ezek az üzemek az idén már 125 ezer hektár kukoricát, 26 ezer hektár cukorrépát, 25.000 tonnapraforgót, szóját és több mint 2500 hektár burgonyát termelnek ipari rendszerben./mti/

-.-

bb 26. galamb és diszmadár kiállítás salgótarjánban <sup>3</sup> ezer hektár

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

országos galamb-és diszmadár kiállítás nyílt szombaton a salgótarjáni kohász művelődési központban, háromszáz galambot és ötven diszmadarat állítottak ki a tenyésztők. a „daloló”, tárlatot, a fáradhatatlanul éneklő amerikai pintyot, a hetykén kukorékoló holland bóbítás kakast, az aranyfácánt, a különleges szépségű kolibriket és társaikat - két napon át tekintheti meg a közönség./mti/

-.-

bb 27. új szakmunkásképző iskola békéscsabán

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

új kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskola készült el békéscsabán. a 13 tantermes új tanintézményben 900 szakmunkástanulót oktatnak. eddig egy, a célnak már nem megfelelő iskolában voltak elhelyezve a fiatalok./mti/

-.-

11.18/ny

-17-

1120

bb 28. szépen fejlődnek a négyesikrek

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

elmúltak hat hetesek a cseprégi négyes ikrek. születésük óta egyenként 860 - 930 grammal gyarapodtak. a kislányok jelenleg még a szombathelyi markusovszky kórház lakói, de rövidesen hazatérhetnek otthonukba.

csepregen a nagyközségi közös tanács a szülők részére, míg a saját házuk el nem készül, egy kétszobás lakást utalt ki. lakbért nem állapított meg, és a villany, valamint a vízdíj térítést is átvállalta.

kovácsék eredetileg tervezett családi otthonának tervét is átdolgozták. az épület egyemeletes lesz, központi fűtésre alkalmas négy szobával, két fürdővel, s év közepére készül el. az építőanyagokat a kazincbarcikai szilikát ipari vállalat adja, szállítja térítésmentesen, s nagyon sokan ajánlottak fel társadalmi munkát is.

gondoskodtak már arról is, hogy ha az ikrek hazakerülnek, milyen orvosi, egészségügyi ellátást kapjanak. egy éves korukig hetenként két alkalommal látogatja, vizsgálja majd őket a gyermekosztály koraszülötteket ellátó orvosa, s rendszeresen figyelemmel kíséri fejlődésüket a körzeti egészségügyi szolgálat orvosa és védőnője is. az orvosi felügyelet mellett a gondozási feladatok ellátásához egy szakképzett gondozónőt is kapnak a kislányok hároméves korukig. mivel koraszülöttek, az ideális táplálkozás biztosítása, a megfelelő hygiénés körülmények megteremtése szakszerűség is követel.

a gondoskodás kiterjedt arra is, hogy csepreg köztisztelőiben álló nyugdíjas vb. titkárát, király jánost azzal bízták meg, hogy érdemben intézze a kovács család ügyeit, dolgait./mti/

11.25/ny

-18-

MS

bb 29. ünnepélyes munkásör- gyűlések

i pr/tm/ny hi hgy

1975 január 11

ezekben a napokban, hetekben országsszerte ünnepélyes munkásör egységgyűléseket tartanak. az önkéntes társadalmi fegyveres testület életének fontos eseménysorozatáról a munkásörtség országos parancsnokságának illetékesei elmondották az mti munkatársának:

- korábban a legységgyűléseken értékelték az elmúlt esztendő eredményeit, váltottak szót a munkásör-élet ügyes-bajos dolgairól, gondjaikról és eredményeikről, arról, hogyan tudnák feladataikat még jobban, még eredményesebben ellátni. az elhangzott véleményeket, javaslatokat is összegezik a most sorra kerülő egységgyűléseken, s nemcsak maguk között; meghívják a szocialista brigádok, a társ fegyveres testületek, a tömegszervezetek képviselőit, a munkásörök hozzátartozóit. párt-és állami vezetők jelenlétében adnak számot arról, hogyan álltak helyt a munkásörök a gyárakban, az üzemekben, a fegyveres szolgálatában, a közéletben. értékelik a munkásörtségben folyó szocialista versenymozgalmat is, a legjobb kollektívákat serleggel, vándorzászlóval, oklevéllel jutalmazták, a szolgálatukat legpeldásabban ellátókat kiváló munkásör, kiváló parancsnok kitüntetésben részesítik.

a parancsnokok arról is beszámolnak, hogyan készülnek a munkásörök a párt xi. kongresszusára, felszabadulásunk 30. évfordulójának megünneplésére. az országos parancsnok korábban

megjelent felhívása arra szólította fel a munkásöröket, hogy tenniakarásukat kamatoztassák az évfordulót, s a kongresszust köszöntő országos munkaversenyben. a tapasztalatok szerint a nemes vetélkedésnek mindenütt derekas részvevői, sok helyen kezdeményezői voltak a munkásörök. kivették részüket az őszi mezőgazdasági munkákból is, az északi, illetve az alföldi megyékben pedig a tavaszi, s az őszi árvizek idején bizonyították, hogy a munkásörök segítőkészségére mindig lehet számítani.

a felszabadulás 30.évfordulójának tiszteletére emlékversenyt indítottak a munkásörök. a három fordulóból kettőn már jutottak, s így már minden egységben tudják, hogy melyik raj a, amely március 21-én részt vehet a területi versenyeken. ezeken politikai tudásban, fegyverismeretben, kézigránát-dobásban és pisztolylövészetben mérik össze ügyességüket és felkészültségüket.

a munkásörök év végi számvetései bensőséges, érzelmekben gazdag ünnepek. itt tesznek nyilvánosan esküt az új munkásörök, s a hosszabb szolgálat után leszerelők itt adják át jelképesen fegyvereiket a helyükbe lépő fiataloknak./mti/

12.08/ny

-19-

1230

bb 30. virít a gólyahir, kibomlott a barka a homoki erdőben

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

a meleg januári napfény megbontotta a természet rendjét a kiskunsági vidéken. a homoki erdőben megjelent a barka, s a mocsaras réteken virít a gólyahir. -a szokatlan időjárás nyugtalanítja az állatvilágot is: fészkel a balkáni gerle, s megszólalt a széncinege. az összes szokatlan jelenségek közül az a legpéldátlanabb, hogy a déli napon a mocsári békák is sütkeznek./mti/

bb 31. jobb minőségű motorolaj - teljesítették kongresszusi vállalásukat a komáromi kőolajipari vállalat dolgozói

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

a komáromi kőolajipari vállalatnál összegezték, milyen eredményeket értek el a kongresszusi munkaverseny első szakaszában. azt vállalták, hogy a legkeresettebb termékekből éves tervükön felül husz millió forint értékűvel többet állítanak elő. ígéretüket becsülettel teljesítették. elsősorban arra törekedtek, hogy több jó minőségű motorolajat és gázolajat készítsenek. a kongresszusi munkaverseny során a korábbinál korszerűbb és nagyobb teljesítményű szuper és multiszuper közlekedési motorolajakat kísérleteztek ki és hoztak forgalomba. kőolajból négy százalékkal, propánbután gázból kilenc százalékkal, gázolajból pedig tizenkét százalékkal gyártottak többet éves tervükön felül. mindezek eredményeként a kongresszusi munkaverseny első szakaszában a tervezettnél 87 millió forinttal nagyobb nyereséget ért el a vállalat kollektívája.

a feldolgozó szocialista brigádjai takarékosági mozgalmat is kezdeményeztek. a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy 1974-ben félmillió forint értékű elfekvő anyagot hasznosítsanak az olajfeldolgozó és finomító berendezések karbantartásánál. rendszeresen végigjárják az üzemszerveket, a raktárakat és kutatják az elfekvő, feleslegesnek minősített anyagokat, szerszámokat. minden körut, után megbeszélnek a műszaki dolgozókkal, hogy mit mire lehetne még felhasználni, milyen szerszámokat érdemes felújítani. a szocialista brigádok kezdeményezésével szép eredményeket értek el: eddig több mint félmillió forint értékű elfekvő anyagot - csöveket, tolózárakat stb - hasznosítottak, ennyivel kevesebb új tartozékokat kellett vásárolnia a vállalatnak.

/folyt köv/  
12.20/ny

-20-

bb 31. / jobb minőségű...folyt/ny

a kongresszusi munkaverseny első szakaszában elért teljesítményekről és az idej feladatokról rövidesen gyűléseken részletesen tájékoztatják a vállalat munkáskollektíváját. a kongresszusi munkaversenyt az idén tovább folytatják, s ezeken a megbeszéléseken tesznek újabb vállalásokat a brigádok./mti/

bb 32. elhunyt patonai gyula

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

patonai gyula, nyugdíjas művezető, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 70 éves korában elhunyt. temetése január 14-én 15 órakor lesz a tatabánya - ujteleni temetőben

magyar szocialista munkáspárt  
tatabányai városi bizottsága /mti/

bb 33. időjárásjelentés

ny -hgy

1975 január 11

a meteorológiai intézet jelenti január 11-én 12 órakor:

számottevő csapadék nem lesz

európa szárazföldi részének időjárását - a szovjetunió európai területe kivételével - egy magas nyomású légköri képződmény, úgynevezett anticiklon irányítja. hatására a lisszabon- párizs- hamburg- varsó- odessza vonaltól délre kevés a felhő és számottevő csapadék sehol sem hullik, viszont sokfelé erősen párák, ködös az idő. ezzel szemben a brit-szigeteken az egymást követő nedves, óceáni eredetű léghullámok tulnyomóan borult, esős és szeles időt okoznak. a szovjetunió európai területén van egyedül halmisítatlan tél, ott sokhelyen napközben sem emelkedik mínusz 5-10, fok fölé a hőmérséklet és már hosszabb ideje havazik.

/folyt köv/  
12.40/ny

-21-

12.40

bb 33. / időjárás ....folyt/ny

pénteken hazánk északkeleti részén tulnyomóan borult idő volt. egy-két helyről jelentéktelen mennyiségű csapadékot is jelentettek. így ott csak 0 mínusz 4 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. az ország délnyugati felén viszont 3-7 órán át sütött a nap és plusz 2 plusz 7 fokig melegedett a levegő. időjárási szempontból csendes, nyugodt volt az éjszaka. a kevés felhő mellett hajnalra 0 mínusz 7, fokig süllyedt a hőmérséklet. szombaton délelőtt tulnyomóan derült, de helyenként erősen párást idő volt, egy-két helyen köd képződött. jelentősebb felhőzetről csak az északkeleti országrészből érkezett jelentés. 11 óráig mínusz 1 plusz 5 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fok volt. ez 3.6 fokkal magasabb mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, számottevő csapadék nélkül. főként a hajnali és reggeli órákban erősen párást, többfelé ködös idő. mérsékelt, vasárnap napközben kissé megélénkülő délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 mínusz 7 fok között -

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában plusz 3 plusz 8 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében.

a duna vízállása budapesten: 473 cm./mti/

-.-

12.40/ny

22-

12.50  
12.40

bb 34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 11-én 13 óráig

se/ny hgy

1975 január 11.

1. a pisai ferdetoronnyról
  2. honfoglaláskori leletek
  3. védett terület a bakonyban
  4. a szovjet kulturház programja
  5. turistaszálló sopronban
  6. csonttollu madarak
  7. történelem óra az emlékmuzeumban
  8. gyermekkocsik
  9. fedett uszoda ponyvából
  10. tv jövő heti programja
  11. önjáró betonszivattyu
  12. hejőcsabai cementgyár
  13. molibdénrót
  14. muzeumba a szombathelyi villamos
  15. lakótelepi könyvtárak szfvárott
  16. új városrész nagykanizsán
  17. új börttermő vidékek a dunántulon
  18. szocialista gépimport
  19. kubai pártküldöttség
  20. balesetek
  21. halálos baleset
  22. felelőtlenségéből gyermekhalál
  23. bkv közlemény
  24. magyar-szovjet tanácskozás
  25. kiépült a nádudvari rendszer
  26. galambkiállítás
  27. szakmunkásképző békéscsabán
  28. a négyesikrekről
  29. munkásör nagygyűlések
  30. kibomlott a barka
  31. jobb minőségű motorolaj
  32. elhunyt patonai gyula
  33. időjárás
  34. hírjegyzék
- /mti/ -.-  
12.55/ny -23-

13.00

bb 35. megemlékezés szegeden jedlik ányosról

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

szegeden - születésének 175. évfordulóján - megemlékeztek jedlik ányosról, a kísérleti fizika kiváló művelőjéről, az áramfejlesztő dinamo elvének feltalálójáról. az mtesz csongrád megyei szervezete, s a józsef attila tudományegyetem képviselői szombaton megkoszorúzták a nagy magyar fizikus szobrát a szegedi panteonban./mti/

-.-

bb 36. új fémtisztítási módszer

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

a hőmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál az idén már körülbelül egymilliárd forint értékű különféle mezőgazdasági anyagmozgatási eszközt gyártanak. ezeknek, az időjárás viszontagságainak fokozottan kitett mezőgazdasági gépeknek, szállítóeszközöknek rozsdá elleni védelmére, festés előtti tisztítására új módszert vezettek be: mintegy tíz atmoszférás nyomással milliméteres sűrűségű tömegét zúdítják egyszerre a gépalkatrészekre, s így tökéletesen eltávolítják azokról a szennyeződést és a rozsdát. ez a munka termelékenyebb a hagyományos tisztítási eljárásoknál, emellett javul a minőség is: a festék jobban megtapad a fémfelületeken./mti/

-.-

bb 37. kiosztották a rádió humorfesztiváljának díjait

t nn/s/ny hi hgy

1975 január 11

szombaton a magyar rádió elnöki tanácstermében került sor a rádió kabaré színháza humorfesztiváljának eredményhirdetésére és az ünnepélyes díjkiosztásra. petur istván, a rádió szórakoztató osztályának vezetője köszöntötte a vendégeket és elmondta, hogy több mint 2.000 pályamű közül kerültek ki a műsorban elhangzott alkotások. ezután dr. kiss kálmán, a rádió elnökhelyettese gratulált a versenyzőknek, majd dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtákosára, a fesztivál zsűrijének elnöke szakmai szempontból összegezte a ,, humorverseny,, tapasztalatait. a fesztivál első díját farkasházy tivadarnak juttatták. a zsűri egy második és egy harmadik díjat, továbbá öt kitüntető oklevelet ítelt a legsikeresebb műkedvelő humoristáknak.

/folyt köv/  
13.45/ny

-24-

1350

bb 37. / kiosztották...folyt/ny

végül marton frigyos, a rádió kabaré színházának rendezője a humorfesztivál egyik létrehozója bejelentette, hogy a humorfesztivál versenyzőit továbbra is foglalkoztatni kívánják, lehetőséget biztosítanak számukra, hogy résztvegyenek a rádió vidám összeállításában, a rádiókabarékban./mti/

-.-

bb 38. elutazott a máltai gazdasági küldöttség

s/ny sl hgy

1975 január 11

január 8-11 között máltai gazdasági delegáció tartózkodott Magyarországon. a külkereskedelmi minisztériumban bacsoni jeno államtitkár eszmecsere-t folytatott paul xuereb kereskedelmi, iparügyi és idegenforgalmi miniszterrel, valamint agatha barbara munkaügyi és népjóléti miniszterrel. ismertették egymással országaik gazdasági helyzetét és fejlesztési célkitűzéseit. a máltai miniszterek országuk gazdaság fejlesztési programjának megvalósításához érdeklődtek a Magyarországgal való termelési és kereskedelmi együttműködési lehetőségek iránt. a közösen kialakított munkaprogram alapján a máltai gazdaságfejlesztési társaság budapestben tartózkodó vezetői a magyar kereskedelmi kamarában kállós ödön elnök vezetésével kerekasztal megbeszélésen tovább folytatták a véleménycserét az érintett iparágak, illetve külkereskedelmi vállalatok képviselőivel. a további részletes tárgyalásokra máltai üzletemberek csoportja érkezett Magyarországra.

paul xuereb minisztert fogadta szurdi istván belkereskedelmi miniszter és dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár. agatha barbara miniszterasszony látogatást tett dr. orbán lászló kulturális miniszternél és buda istván munkaügyi államtitkárnál. a máltai delegációt a külügyminisztériumban fogadta nagy jános miniszterhelyettes. a delegáció szombaton elutazott budapestről. bucsuztatására a repülőtéren megjelent bacsoni jeno külkereskedelmi államtitkár, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai./mti/

-.-

13.55/ny

-25-

1400

bb 39. fotótárlat kecskeméten

vid/kz/ny hgy

1975 január 11

ezekben a napokban fokozatosan megindul az élet kecskeméten az új megyei művelődési központban. az ország egyik legnagyobb és legszebb közművelődési intézményében szombaton zajlott le az első nyilvános rendezvény. két kitűnő fotóklub - a bajai és a kecskeméti - művészi felvételeit mutatják be a színházi előcsarnokban. a fotótárlatot bodor jános, a bács-kiskun megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője méltatta. /mti/

--

bb 40. dr. nguyen huu tho,

zsu-ju hi hgy

1975. január 11.

a dnff központi bizottsága elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 14. évfordulója alkalmából küldött jókívánságokért. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 17 órától!

bb 41. a tét: társasutazás a szovjetunióba

szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központban rendezték meg az expressz ifjúsági és diák utazási iroda „tavaszváró” című országos vetélkedőjének területi döntőjét. a szellemi csatározáson négy megye - heves, szolnok, pest és mór - öt-öt fős csapata vett részt. a legjobb csapat március 27-én budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában részt vehet az országos döntőn, amelynek tétje: társasutazás a szovjetunióba. /mti/

--

15.25/ju

- 26 -

17.45

bb 42. folytatódtak a magyar-kuvaiti gazdasági és pénzügyi tárgyalások

sl/zsu-ju la

1975. január 11.

kuvait állam hazánkban tartozkodó gazdasági küldöttsége abdelrahman sz.al-atiki pénz- és olajügyi miniszter vezetésével szombaton folytatta tárgyalásait. a delegáció faluvégi lajos pénzügyminiszter kíséretében megtekintette a bábolnai mezőgazdasági kombinátot. /mti/

--

kbb 43. szerdán bucsuztatják lukács bélát

s-ju la

1975. január 11.

lukács bélának, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének bucsuztatása január 15-én, szerdán 14 órakor lesz a rákoskeresztúri temető ravatalozójában.

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 20 órától!

bb 44. két színházi bemutató a fővárosban

vt nn/mm-ju hi la

1975. január 11.

két jelentős színházi esemény zajlott le szombaton budapesten. a thália színház társulata bemutatta lászló-bencsik sándor: történelem alulnézetben című drámáját, amelyet a szerző azonos című könyvéből írt színpadra. a művet kazimir károly rendezte, a díszleteket rajkai györgy tervezte. a főbb szerepeket szabó gyula, kozák andrás, harsányi gábor, nagy attila, bitskey tibor, mécs károly, drahotá andrea alakította.

/ folyt. köv. /

17.30/ju

- 27 -

bb 44. / két színházi ... 1. folyt./-ju

a xix. századi orosz klasszikus dráma kiváló szerzőjének szuhovo-kobilinnek „raszpljujev nagy napja”, című drámáját ugyancsak szombaton láthatta először a közönség a 25. színház művészeinek tolmácsolásában. a művet elbert jános fordította. a játékeret és a jelmezeket keserü ilona tervezte. a rendező szőke istván, a főbb szereplők iglói istván, tolnai miklós, csikos gábor, kristóf tibor és jordán tamás. /mti/

--

bb 45. ujpesti partizánok bajtársi találkozója

t ob/gk-ju la

1975. január 11.

a magyar partizán szövetség az ujpesti partizán- és ellenállási mozgalomban részt vett tagjai részére szombaton este a belügyminisztérium központi klubjában bajtársi találkozót rendezett. a megjelenteket uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára és somogyi imre, az mszmp iv. kerületi bizottságának első titkára üdvözölte.

a volt ujpesti partizánok a kerepesi uti és az ujpesti temetőben elhelyezett bajtársaik síremlékein elhelyezték a kegyelet virágait. /mti/

--

kkb 46. Lottó nyereményjegyzék

-ju la

1975. január 11.

a sportfogadási és lotto igazgatóság közlése szerint a 2. játékhéten 4 darab 5 találatos szelvény volt.

a nyeremények az illeték levonása után a következők: 5 találatot 4 fogadó ért el. nyereményük egyenként 616.782 forint. 4 találatos szelvénye 398 fogadónak volt, nyereményük egyenként 6.199 forint. 3 találatot 17.981 fogadónak volt, nyereményük egyenként 137 forint. a 2 találatos szelvények száma 314.18 darab, ezekre egyenként 10 forintot fizetnek. /mti/

--

18.55/ju

- 28 -

16 19<sup>10</sup>

bb 47. időjárásjelentés

gk-ju la

1975. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. január 11-én, szombaton este:

számottevő csapadék nem lesz

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, számottevő csapadék nélkül. napközben kissé megélénkülő déli szél. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában plusz 3-plusz 8 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében. /mti/

--

bb.48. meghalt botond-bolics györgy író

gk/ok la

1975. január 11.

botond-bolics györgy író, több tudományos-fantasztikus regény és technikai-futurológiai könyv szerzője 62. éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1975. január 11.

35. megemlékezés jedlik ányosról
36. új fémtisztítási módszer
37. kiosztották a humorfesztivál díjait
38. elutazott a máltai gazdasági küldöttség
39. fotótárlat kecskeméten
40. dr. nguyen huu tho köszönete
41. a tét: társasutazás a szovjetunióba
42. folytatódottak a magyar-kuvaiti tárgyalások

/ folpt.köv./ - ju

-29/-

bb.49. a belföldi...folyt./ rja

- 43. szerdán bucsuztatják Lukács bélát
  - 44. két színházi bemutató
  - 45. újpesti partizánok bajtársi találkozója
  - 46. lottó nyereményjegyzék
  - 47. időjárásjelentés
  - 48. meghalt botond-bolics györgy
  - 49. hirjegyzék
- /mti/

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet  
20.00/ju

- 30 -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. egészségügyi küldöttségünk hazaérkezett mongóliából

t mir/tr/ny hi

1975 január 12

vasárnap hazaérkezett mongóliából a dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes vezette delegáció. küldöttségünk kinn-tartózkodása alatt megtárgyalta és aláírta hazánk és a mongol népköztársaság egészségügyi együttműködésének 1975-76. évi munkatervét. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium, valamint a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője./mti/

-.-

bb 2. schubert péter grafikai tárlata szekszárdon

vid/ny hi

1975 január 12

schubert péternek, a szekszárdi nyomda grafikus üzemmérnökének, a tolna megyei fiatal képzőművészek stúdiója vezetőjének önálló tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a 29 éves schubert péter, aki művészeti gimnáziumot és műszaki főiskolát végzett pécsen - már tizenkét kiállításon hívta fel a figyelmet tehetségére. a mostani, első önálló kiállításán husz színes grafikai műveit mutatja be. képeit a színes nyomdatechnika újszerű alkalmazásával alkotta. érdekes emléklappal üdvözölte a könyvnyomtatás 500. évét. a szép kiállítás január 24-ig tekinthető meg./mti/

-.-

-1-

12.10/ny  
Lru 15<sup>15</sup>